

ЦИФРА. ФАКТ
Доля доходов населения от предпринимательской деятельности в 2015 году увеличилась до 52 процентов против 47,1 процента в 2010 году, что существенно превышает аналогичный показатель в странах СНГ.

Коммерция без посредников

В последние годы в нашей стране существенно прибавила обороты работа по продвижению товаров и услуг отечественных производителей на внутреннем рынке с помощью инструментов электронной коммерции.

Своевременно принятые Президентом нашей страны Исламом Каримовым и выражающиеся в мощной нормативно-правовой базе меры по регулированию вопросов в этой сфере позволили убрать ступицу предпринимателей ряд технических, юридических и финансовых преград при расширении деятельности, в том числе путем увеличения объемов продаж через торговые платформы в интернете. Приняты законы "Об электронной коммерции", "О связи", "Об информатизации", "О гарантиях и свободе доступа к информации", "О телекоммуникациях", "О почтовой связи", "Об электронном документообороте" и многие другие документы. Развивается национальная телекоммуникационная инфраструктура, обеспечивающая оперативное взаимодействие государственных органов, субъектов предпринимательства и физических лиц, в которой постепенно набирают силу современные электронные приложения и платежные решения.

Стимул началу нового этапа придало постановление Кабинета Министров "Об утверждении концепции развития электронной коммерции в Республике Узбекистан на период 2016-2018 годы", принятое в декабре прошлого года. Документ определил основные направления развития в этой сфере на среднесрочную перспективу, пути и формы расширения конкурентной среды, роста современной инфраструктуры и создания дополнительных рабочих мест, а также дальнейшего совершенствования законодательства об электронной коммерции.

Сегодня в нашей стране повсеместно внедряется и непрерывно совершенствуется механизм электронной платежной системы, а коммерческие банки республики предоставляют широкий спектр услуг по дистанционному управлению банковскими счетами. Именно эти два фактора во многом стали определяющими для успешного проведения онлайн-транзакций, связанных с оплатой товаров и получением выроченных средств. Только за последние пять лет они позволили более чем в 20 раз увеличить количество банковских клиентов, и более чем в 21 раз - пользователей услуг интернет- и мобильного банкинга. Ускоренными темпами начала развиваться единая межбанковская платежная система Uzcard, объединившая платежные системы 26 коммерческих банков республики.

Получили развитие и биржевые механизмы реализации высоколиквидных видов продукции, сырья и материалов. Например, начиная с 2001 года все сделки на товарно-сырьевых биржах Узбекистана заключаются в специальных электронных системах, с 2004-го важнейшие виды материально-технических ресурсов отечественные производители успешно реализуют на электронных торгах Узбекской Республиканской товарно-сырьевой биржи (УзРТСБ). Чтобы наиболее эффективно использовать средства Госбюджета, расширить доступ субъектов предпринимательства к получению госзаказов на поставку товаров (работ, услуг) внедрен механизм осуществления государственных закупок посредством электронных аукционных торгов. С июня прошлого года через информационный портал УзРТСБ этот процесс осуществляется через специальный электронный каталог.

Новая концепция, принятая правительством, позволит создать еще более благоприятные условия для дальнейшего развития предпринимательства в этом направлении, а также в среднесрочной перспективе достигнуть по уровню развития электронной коммерции показателей, приближенных к развитым странам. Кроме того, она предусматривает модернизацию инфраструктуры электронной коммерции, включая сети телекоммуникаций, увеличение товарооборота, объемов производства продукции, выполнения работ и оказания услуг в соответствии со спросом на потребительском рынке, а также создание интегрированных торговых и маркетинговых платформ, интернет-магазинов, более совершенных платежных и логистических систем в электронной коммерции.

Для реализации этих задач концепция предусматривает, в частности, продвижение специального информационного портала УзРТСБ и процессов государственных, корпоративных закупок за счет максимального упрощения и ускорения процедуры регистрации участников, увеличения объема информации органов государственного и хозяйственного управления и расширения доступа к ней, повышения степени прозрачности торговых процедур. В ходе ее выполнения намечено создание интернет-платформы "Национальный портал внешнеторговой деятельности", ориентированной на расширение экспорта товаров отечественного производства. В числе других задач - внедрение единых форм электронных документов для осуществления электронных сделок между непосредственно самими хозяйствующими субъектами, бизнесом и населением, бизнесом и государством, а также сделок по оплате услуг физическими и юридическими лицами.

Трехлетняя программа предусматривает расширение доступа населения к интернету, особенно в сельской местности, в 2016-м - до 30, 2017-м - до 50 и в 2018-м - до 65 процентов.

Реализация концепции кардинально повлияет на рост объемов транзакций, товарооборота, экспорта продукции (работ, услуг) за счет количественного и качественного роста соответствующих торговых платформ, интернет-магазинов и информационных посредников. Немаловажным станет и фактор эффективной конкуренции отечественных производителей на внутреннем и внешнем рынках. Это одна из наиболее ярко выраженных особенностей электронной коммерции - все зависит только от качества товара и используемых маркетинговых механизмов. В конечном счете дальнейшее внедрение передовых информационных технологий и новых инструментов регулирования отношений в сфере электронной коммерции максимально облегчит и ускорит процесс развития хозяйствующих субъектов, улучшит деловую среду и создаст солидную базу для дальнейшего многогранного расширения рынка труда.

Александра Орлова.
Корр. "Правды Востока".

На волне модернизации



В результате реализации 47 проектов, включенных в Программу локализации, только в первом квартале этого года в Самаркандской области произведено импортозамещающей продукции и материалов на 52,3 миллиарда суммов и создано 420 новых рабочих мест.

За этот период благодаря налаживанию деятельности около 30 новых предприятий-экспортеров регион экспортировал товаров и услуг на 36,8 миллиона долларов.

К примеру, в ООО "Алпомыш" города Самарканда в результате модернизации и технического переоснащения налажено производство более 20 наименований чугунных гильз для цилиндров автомобилей и тракторов разной модификации. Продукция предприятия обеспечивает бесперебойную работу сельскохозяйственной, строительной техники, легковых автомобилей как в Узбекистане, так и в странах ближнего и дальнего зарубежья.

Сегодня здесь успешно действуют оснащенные передовыми технологическими линиями чугунолитейный, механический цехи, лаборатории спектрального анализа. В ремонтно-механическом цехе изготавливается оснастка, режущий и мерный инструмент, производится ремонт оборудования.

В чугунолитейном цехе внедрена новая технология производства гильз на специальных роторных и карусельных агрегатах. Установка современного оборудования позволила отказаться от устаревших земляных форм. Благодаря модернизации этот участок стал компактнее, а условия труда - комфортнее.

Фото Александра Харитонов.

→ 2

Курсом реформ

Развивается птицеводство

Мир и спокойствие - основа счастливой жизни общества

Курс на рациональное использование водных ресурсов

Инициирована серия "круглых столов"

В гостях - зарубежные эксперты

Организация отдыха детей

Республиканский этап семейных спортивных соревнований

→ СТР. 2

Интересные экспонаты собраны в музее

Концерт по случаю Науруза

Населению страны о мерах профилактики

Тенденции экологической практики

Обсуждены отчеты в рамках проектов

Продолжается весенняя посадка деревьев

Объявлено о начале акции

→ СТР. 3

Пожелания добра и милосердия

→ СТР. 4

Пульс страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

С дипломом в бизнес

В рамках проекта "С дипломом в бизнес-2016" в колледжах Навоийской области проходят учебные семинары для выпускников.

Представители региональных отделений Торгово-промышленной палаты, коммерческих банков, Совета фермеров рассказывают о государственной поддержке малого бизнеса и частного предпринимательства, разъясняют юношам и девушкам, как грамотно открыть свое дело, составить бизнес-план, обратиться за получением кредита в банк.

По данным организаторов проек-

та, в прошлом году 55 учащихся колледжей и лицеев, участвовавших в аналогичной инициативе с бизнес-идеями, получили льготные микрокредиты на сумму свыше 502 миллионов сумов. После открытия своего дела предпримчивые юноши и девушки трудоустроили 109 сверстников.

Д. Иззатова.

Навоийская область.

Чудные берега Катранся

Хорошо в эти в парковой зоне имени Хувайдо горного селения Чиммон. На ее территории растут около полусотни селекций экзотических и плодоносящих деревьев.

Больше всего привлекает внимание отечественных и зарубежных путешественников площадь, засеянная тюльпанами и розами, элитные сорта которых привезены из Европы. Они замечательно адаптировались к природно-климатическим условиям "золотой долины". Этот нарядный уголок стал местом досуга туристов, для ко-

торых стартовал весенне-летний сезон поездок в райские уголки горной речки Катран - санатории "Чиммон", "Темир йулчиар", "Зилол", "Нурафшон", "Профиллакт", где ежемесячно проводят отпуск более четырех тысяч человек.

Нурмухаммад Ватанияр.
Ферганская область.

Студенты обогатились опытом

В рамках месячника благоустройства и озеленения по инициативе Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы в Бурчмуллинском лесном хозяйстве состоялась экологическая акция.

В мероприятии, организованном совместно с благотворительным общественным фондом "Экосан", Ташкентским областным комитетом по охране природы, Ташкентским государственным аграрным университетом, негосударственной некоммерческой организацией "Экомакет", торговой маркой "Home market", компанией "Murad building", приняли участие представители государственных и общественных организаций, ученые, экологи, студенты и журналисты.

Расположенное в Бостанлыкском районе Ташкентской области Бурчмуллинское лесное хозяйство занимает площадь более 350 гектаров. Многие более чем из 1800 видов растений и животных занесены в "Красную книгу". Флора и фауна леса находятся под постоянной охраной.

В эти дни на территории лесных хозяйств и вдоль магистральной дороги проводится работа по озеленению. Участники экологической акции оказали лесникам помощь в этом направлении. Вдоль дороги Ташкент - Чарвак

высажено более тысячи саженцев каштана, дуба, японской софоры, карагача.

В рамках мероприятия ученые Ташкентского государственного аграрного университета и специалисты сферы рассказали студентам о реализуемых в нашей стране мерах по расширению и охране лесов, защите редких видов растений и животных, задачах по дальнейшему развитию лесничества.

- Эта акция стала полезной для нас, молодежи, - говорит студент ТГАУ Абдухалил Одмижонов. - Мы внесли свой вклад в проводимую в нашей стране работу по озеленению, а также ознакомились с деятельностью лесников. Это обогатило наши знания и навыки.

Б. Хидирова.
Корр. УзА.
Ташкентская область.

Демонстрация инновационных идей и технологий

В Бухаре прошла IX региональная ярмарка инновационных идей, технологий и проектов.

На ярмарке, организованной Комитетом по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан и хокимиятом области, свои инновационные идеи, технологии и проекты, научные разработки представили ученые вузов, научно-исследовательских институтов и центров Бухарской, Самаркандской, Кашкадарьинской областей и Ташкента.

Постановление Президента нашей страны "О дополнительных мерах по стимулированию внедрения инновационных проектов и технологий в производство" от 15 июля 2008 года служит важным фактором повышения технологического уровня и конкурентоспособности производства, продвижения и внедрения передовых инновационных проектов и разработок.

Особое внимание уделяется повышению научного потенциала и стимулированию отечественных ученых путем поддержки их инновационных идей и изысканий. Государством выделяются большие средства на научно-прикладные инновационные проекты. В 2015 году на исследования ученых Бухарской области были выделены гранты более чем на 260 миллионов сумов. Созданные в результате этого разработки представлены на ярмарке.

Внимание представителей более 200 субъектов малого бизнеса и произ-

водителей, принявших участие в ярмарке, привлекли тепличные установки, работающие на альтернативной энергии, энергосберегающие технологии для сушки плодовоовощной продукции, разработки в области сельского хозяйства и медицины.

- Обеспечение потребительского рынка качественной и доступной рыбной продукцией является одним из актуальных вопросов, - говорит руководитель ООО "Норвегия Розия Нигора" Ромитанского района Мирбобо Баков. - На ярмарке мы заключили договор с группой ученых во главе с профессором Бухарского государственного университета Сулаймоном Буриевым на 25 миллионов сумов на создание технологии выращивания адаптированных к нашим условиям питательных водорослей - корма для рыб.

По словам руководителя Бухарского областного территориального центра инновационной деятельности и трансфера технологий доктора физико-математических наук, профессора Даврона Джурраева, в ходе ярмарки были заключены договоры по 179 разработкам более чем на 588,8 миллиона сумов.

На мероприятии выступил хоким Бухарской области М. Эсов.

Э. Ёдгоров.
Бухарская область.

Об открытии пятого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Пятое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан открывается в городе Ташкенте 31 марта 2016 года, в 10 часов утра в зале заседаний Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

К сведению членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Регистрация членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан будет производиться 30 марта 2016 года, с 9.00 до 18.00 часов в фойе здания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.



В многопрофильном фермерском хозяйстве "Мухиддинбек" Шурчинского района Сурхандарьинской области наряду с хлопководством, зерноводством, шелководством и садоводством занимаются разведением птицы и скота. Руководитель хозяйства

Менгзиё Йулдошев в нынешнем году планирует и дальше развивать птицеводство, повысить заготовку яиц и диетического мяса.

На снимке: руководитель хозяйства Менгзиё Йулдошев и работница Зулайхо Очтдиёва. Фото Ф. Абдурашулова (УзА).

Награждены образцовые опорные пункты милиции

Народ нашей страны превыше всего ценит и бережет мир и стабильность. Ведь мир и спокойствие - основа счастливой жизни человека, его детей.

Там, где царит мир, есть развитие, благоустроена страна, люди довольны и живут с чувством уверенности в завтрашнем дне. Под руководством Президента Ислама Каримова достигаются большие успехи во всех сферах жизни, проводится огромная созидательная работа.

Все это признается мировым сообществом. В последние годы согласно исследованиям "Верховенство закона" и "Индекс законности" Узбекистан в международных рейтингах достиг высоких показателей, что является результатом проводимых в нашей стране мер по обеспечению стабильности, защите мира и безопасности.

В этом процессе большую роль играет деятельность активистов махаллы и инспекторов профилактики. Традиционно проводимый смотр-конкурс "Образцовый опорный пункт милиции" способствует повышению эффективности проводимой в этом направлении работы.

Во Дворце "Туркистон" 29 марта состоялся республиканский этап конкурса.

Министр внутренних дел Республики Узбекистан А. Ахмедбаев и другие особо отметили, что благодаря обеспечению под руководством Президента Ислама Каримова мира и спокойствия в нашей стране, утвер-

ждению в махаллах здоровой духовной атмосферы люди живут благополучно и спокойно.

Это является результатом возросшей роли и статуса института махаллы в обществе, укрепления сотрудничества работников органов внутренних дел с этой структурой. Закон Республики Узбекистан "О профилактике правонарушений" от 14 мая 2014 года служит прочной правовой основой в совершенствовании работы по предотвращению правонарушений.

В настоящее время инспекторы профилактики, председатель махаллы, консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, женские советы, комиссии по примирению и стражи порядка работают в одном задании, оснащены современным оборудованием и необходимыми средствами связи, поэтому своевременно и на месте решаются возникающие вопросы. В результате в 2015 году более чем в двух тысячах махаллах не было зарегистрировано ни одного преступления.

В нашей стране действуют 3767 опорных пунктов милиции. В целях организации свободного времени несовершеннолетних при большинстве из них действуют факультативные кружки, объекты малого бизнеса, спортивные площадки.

В республиканском этапе смотр-конкурса приняли участие 14 опорных пунктов милиции, победителями на Каракалпакском, областных и Ташкентском городском этапах конкурса.

По итогам конкурса победителями стали опорные пункты милиции №294 махаллы "Истиклол" Юкориичрикского района Ташкентской области, №194 махаллы "Далварзин" Алтынкульского района Андижанской области, №94 схода граждан села "Ромитан" Ромитанского района Бухарской области, №199 аула "Килчинок" Элликалинского района Республики Каракалпакстан.

Победителям вручены ключи от автомобилей "Matiz". В нашем пункте созданы все условия, есть необходимые современные средства, - говорит старший инспектор профилактики ОПМ №294 махаллы "Истиклол" Юкориичрикского района Ташкентской области Зайниддин Хожиев. - Регулярно среди населения проводятся мероприятия об усилении бдительности. В результате в махалле укрепляется здоровая обстановка.

На конкурсе были определены и награждены победители ряда других номинаций.

На мероприятии выступили заместители Премьер-министра Республики Узбекистан Э. Баситханова, Б. Ходиев.

Н. Абдураимова. Корр. УзА.

На волне модернизации

1 <

Еще одним шагом на пути модернизации стало использование электропечей. Новая технология обеспечивает подготовку исходного сырья по современным стандартам. Наряду с совершенствованием производственного цикла здесь активно осваивают новые виды продукции. К примеру, недавно начали производство ребристой гильзы марки Д-37 из оболочковых форм. Эта важная комплектующая обеспечивает бесперебойную работу современных тракторов. Авторы технологии - специалисты самого предприятия.

Волна модернизации и технического переоснащения захлестнула и самаркандское ООО "Асл Нафис" - единственного в регионе производителя фарфоровых изделий. Здесь за счет кредита в 17 млрд сумов установили современную линию и зарубежное оборудование. В результате улучшилось качество продукции, втрое выросли объемы. Работой обеспечили около 100 человек.

Хорошим примером успешной локализации производства стало узбекско-российское предприятие ООО "SAM ROS XOLOD" Самаркандского района, выпускающее современные строительные материалы. Благодаря модернизации и техническому переоснащению также резко выросли объемы и заметно улучшилось качество продукции. Впервые в Узбекистане налажено производство ряда современных, конкурентоспособных видов строительных материалов: пенополистирола, металлических профилей и сэндвич-панелей. На открывшиеся 30 рабочих мест приняли выпускников колледжей района.

Недавно начали выпускать три вида пластмассовых ящиков - многооборотной транспортной тары для хранения и перевозки овощей, фруктов, мясных, колбасных, молочных, а также кондитерских изделий, - говорит руководитель предприятия Акбар Шаратов. - Их использование позволяет снизить затраты на упаковку и транспортировку продукции.

В СП "Sam Antep Gilan" - одной из крупнейших в регионе компаний-производителей современных ковров, недавно также завершили модернизацию и техническое переоснащение. За счет

солидного кредита установлены современные линии и оборудование ведущих европейских стран. Объемы выросли втрое. А экспорт в сравнении с аналогичным периодом прошлого года увеличился почти в два раза. Появилась возможность обеспечить работой около ста человек. По трехсторонним договорам трудоустроили выпускников Самаркандского профессионального колледжа легкой промышленности.

В ООО "Жомбой жавохир" в Джамбайском районе за счет зарубежных инвестиций в два миллиона долларов недавно начал работу новый цех по производству гипса годовой мощностью 40 тысяч тонн. Выпускаемый здесь микрокальцит широко используется в изготовлении автомобильных, промышленных, строительных красок и сухой смеси. Созданная шесть лет назад компания - единственная в своем профиле. Еще до недавнего времени промышленники закупали микрокальцит за рубежом, так как производство его считалось у нас невозможным. Теперь же эта продукция с маркой "Сделано в Узбекистане" уже экспортируется. При этом сырье добывают в горах Кашкадарья и Ургута.

Модернизация коснулась и небольших предприятий. Благодаря установке современного оборудования на ЧП "Stekloplastik" стартовал выпуск интерактивных досок для образовательных учреждений. А изысканные мебельные гарнитуры ЧП "Osiju mebel" пользуются спросом не только в Узбекистане, но и за рубежом. Работа современной сверхвесной линии в ООО "Tea Star" Самарканда позволила не только улучшить качество товара, но и создать дополнительно 12 рабочих мест.

Благодаря грамотному использованию современных технологий в регионе уже налажено производство холодильников и морозильников, спортивного инвентаря и мебели, строительных материалов, медицинских препаратов, запасных частей для машин и тракторов, одежды, ковров и других изделий, спрос на которые высок как на внутреннем, так и на внешнем рынке.

Ёрмат Рустамов. Соб. корр. "Правды Востока". Самаркандская область.

гационных сетей. В частности, очищают 378,7 километра магистральных и межхозяйственных и 2760,5 километра внутренних каналов. С начала года уже выполнен значительный объем работ.

Заметное продвижение наблюдается в реализации проекта "Улучшение управления водными ресурсами в Южном Каракалпакстане", где предусмотрено улучшение водоподдачи более чем на 120 тысячах гектаров орошаемых земель Берунийского, Турткульского и Элликалинского районов. В рамках проекта идет строительство бетонного магистрального канала Бустон протяженностью 69,5 км, реконструкция магистрального Правобережного Туямуонского канала протяженностью 31,1 км и канала Пахта-Арна протяженностью 27,5 км, ремонтно-восстановительные работы на 375 км межхозяйственных каналов с гидротехническими сооружениями.

В настоящее время идут работы по организации предпосевных поливов. Группы опытных специалистов в несколько смен работают на полях, чтобы своевременно обеспечить будущий урожай водой.

Сакен Набиев. Соб. корр. "Правды Востока". Каракалпакстан.

Беседы о правах

■ Федерация профсоюзов Узбекистана инициировала серию "круглых столов", посвященных трудовому праву.

Они организуются для обеспечения исполнения программ дополнительных мероприятий по осуществлению государственной молодежной политики в Республике Узбекистан в 2016 году с участием ряда партнерских организаций на предприятиях, в организациях и учреждениях.

В рамках встреч особое внимание уделяется вопросам правового регулирования труда молодежи, предоставления льгот молодым специалистам, занятости. Кроме того, разъясняются изменения, внесенные в трудовое законодательство. До сегодняшнего дня аналогичные "круглые столы" прошли в 656 предприятиях, организациях и учреждениях Каракалпакстана, областей и столицы. В них приняло участие свыше 41 тысяч трудящихся, в том числе более 25 тысяч молодых специалистов, которые получили не только комментарии квалифицированных специалистов, но и раздаточный материал, касающийся трудового права.

Сотрудничество укрепляется

■ В Юрической клинике Федерации профсоюзов Узбекистана прошла встреча с консультантом Международной организации труда О. Липкану.

В ходе встречи зарубежные эксперты ознакомились с деятельностью Юрической клиники по оказанию бесплатной юридической помощи населению и продвижению международных и национальных стандартов в социально-трудовой сфере.

Стороны обменялись мнениями о дальнейшем развитии клиники, а также возможности технической поддержки со стороны Международной организации труда.

В двух шагах от лета

■ Координационная группа по организации отдыха детей и разработке оздоровительных мероприятий, обеспечению системного контроля за их выполнением и мониторинга начала подготовку к летнему оздоровительному сезону 2016 года.

Уже составлен план оздоровления и дальнейшего усиления безопасности детей. Прорабатываются механизмы обеспечения детских оздоровительных лагерей качественными продуктами питания и лекарственными препаратами, привлечения квалифицированных педагогических кадров, медицинских работников, дальнейшего расширения содержания проводимых в них оздоровительных программ.

Вместе с тем в Совете Федерации профсоюзов организован республиканский штаб, осуществляющий регулярный мониторинг подготовительных работ, которые планируются завершить к середине мая.

Напомним, что в рамках утвержденной Агрессивной программы по строительству, реконструкции и капитальному ремонту лагерей, в этом году запланировано обновление 41 детского оздоровительного лагеря.

Ксения Муравьева.

Соревнуются семейные команды

■ В Навои прошел республиканский этап семейных спортивных соревнований "Здоровая семья" с участием команд из Каракалпакстана, Бухарской, Навоийской и Хорезмской областей.

Их организатор - Совет Федерации профсоюзов - превратил в традицию проведение подобных конкурсов, служащих развитию массового спорта среди трудящихся, широкую привлечение рабочих и служащих, членов их семей к занятиям физической культурой, а также укреплению их здоровья и пропаганде здорового образа жизни.

В первом этапе Игр "Здоровая семья" состоялся свыше 100 тысяч семейных коллективов из более чем 22 тысяч предприятий, организаций и учреждений. Второй этап в масштабе районов и городов объединил около трех тысяч семей по всему Узбекистану. 372 семейные команды в составе 1305 участников выступили в третьем туре состязаний. И только 84, признанные самыми сильными, ловкими и быстрыми, получили право на участие в финале. На региональный финал в Навои съехались восемь семейных коллективов. Независимо от результата каждый, кто выходил на старты семейных игр, особенно женщины, совершил важную в своей жизни победу. Около четырех часов длился состязательный марафон. Участники, среди которых преподаватели, рабочие, медицинские работники, домохозяйки, а также их дети до двенадцати лет, продемонстрировали удивительную силу, ловкость и огромное стремление к победе. Не профессиональные спортсмены состязались в восьми видах. Наравне со взрослыми радовались победе и огорчались поражению маленькие участники семейных коллективов, самому младшему из которых девять лет.

Организаторы разделили команды на две группы. Лучший результат среди семей с девочками показала команда Халибуллаевых из Каракалпакстана. Среди семей с мальчиками победила команда работника АО "Qizilqitment" Атабека Супаева. В числе призеров также семья Жумабаевых из Нукуса, Алимовых из Хорезмской области, Ражабовых из Бухары и Киевшаевых из Навои. Семьи Махмудовых из Хорезмской и Рахимовых из Бухарской области выиграли в номинации "За высокое стремление к победе".

Победителям вручили дипломы и призы Совета Федерации профсоюзов. Кроме того, соревнования республиканского этапа также состоялись в Андижанской, Самаркандской и Ташкентской областях.

Ситора Садиева. (При содействии пресс-службы Совета Федерации профсоюзов Узбекистана).

За строкой постановления

Достижение целей реально

■ Политика водопользования в нашей стране в первую очередь подразумевает рациональное использование водных ресурсов в комплексе с мерами по улучшению мелиоративного состояния посевных площадей и созданию условий для эффективного функционирования ирригационных сетей. Последнее - сложнейшая отрасль аграрного хозяйства, которая требует интенсивной деятельности. В условиях Каракалпакстана, где нехватка оросительной воды чувствуется особенно остро, специалисты выполняют огромную работу.

Постановлением Кабинета Министров "О совершенствовании организации деятельности Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан" от 28 июня 2003 года утверждено положение о бассейновом методе водопользования. Во исполнение документа образовано Нижнеамударьинское бассейновое управление ирригационных систем, а в его составе - зональные подразделения "Пахтаарна - Найман", "Мангит - Назархан", "Суенли", "Каттагар - Бозатау", "Кызыккен - Кегейли", "Куаныш - жарма", а также Приаральское дельтовое управление. Задача первых - эксплу-

ации и обслуживание магистральных и межхозяйственных каналов и других водохозяйственных объектов, а Приаральское дельтовое управление занимается укреплением берегов Амударьи. В целях эффективного использования воды при управлении созданы общественные советы, что стало первым шагом к интегрированному управлению водными ресурсами.

Для выполнения требований Указа Президента Республики Узбекистан "О мерах по коренному совершенствованию системы мелиоративного улучшения земель" от 29 октября 2007 года, реализация проектов, включенных в программы улучшения мелиоративного состояния земель, Инвестиционную программу, а также реконструкции, ремонта и строительства водохозяйственных объектов при управлении созданы унитарные предприятия "Элликалидавсувмахсуспудрат", "Хужайлидавсувмахсуспудрат", "Амударьядавсувмахсуспудрат", "Кегейлидавсувмахсуспудрат". Эти предприятия обслуживают 3632 километра магистральных и межхозяйственных каналов, свыше 18 тысяч километров внутренних оросительных, свыше 500 тысяч гектаров орошаемых сельскохозяйственных площадей.

По словам начальника управления Нижнеамударьинского бассейнового управления ирригационных систем Жалгаса Узакова, в прошлом году по Каракалпакстану выполнены работы по строительству и реконструкции тринадцати объектов общей протяженностью 134,1 километра. Восстановитель-

но-ремонтные работы проведены на 25 гидромелиоративных объектах протяженностью около двух тысяч километров. Эти меры позволили улучшить мелиоративное состояние без малого 80 тысяч гектаров посевных площадей, повысить урожайность сельхозкультур, в частности хлопка и пшеницы. Кроме этого, произведена очистка внутренних оросительных каналов, отремонтированы гидротехнические сооружения, водоизмерительные посты и другие установки.

В этом году запланированы строительство и реконструкция семи объектов протяженностью 36 километров, в том числе бетонирование 500 метров участков каналов Дуслик в Нукусе и Шимом-яб в Берунийском районе. Намечено улучшить мелиоративное состояние 93,4 тысячи гектаров орошаемых площадей. Предусмотрены конкретные меры по отлажке гидротехнических сооружений, постов и внутренних ирри-

ЧП "Striker Drive"

искренне и сердечно поздравляет народ Узбекистана с праздником весны, добра и милосердия

Навруз!

В эти дни обновления природы желаем всем мира, благополучия и стабильности!

*Крепкого здоровья вам, дорогие соотечественники!
Будьте счастливы!*



**ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ
АО «УЗБЕКСКИЙ
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ»**

поздравляет всех соотечественников с праздником

Навруз!

Пусть праздник принесет в ваши семьи мир, здоровье, спокойствие, счастье и успех.



**АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКИЙ
ИПОТЕЧНЫЙ БАНК
«ИПОТЕКА-БАНК»**

объявляет о проведении открытого запроса предложений на поставку источников бесперебойного питания.

Коммерческие предложения принимаются до 2 апреля 2016 года.

Информацию о предмете предстоящей закупки можно скачать на официальном сайте банка.

Прием коммерческих предложений осуществляется по адресу: 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 17.
Контактные телефоны: 150-98-05, 150-89-75.
Веб-сайт Ипотека-банка: www.ipotekabank.uz

Услуги лицензированы



**АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
«УЗМЕТКОМБИНАТ»**

производит и реализует теплоизоляционную продукцию нового поколения.
ВАТА МИНЕРАЛЬНАЯ, МАТЫ ПРОШИВНЫЕ, ПАНТЫ ТЕПЛОИЗОЛЯЦИОННЫЕ

Производство теплоизоляционных материалов на основе базальта - это цех с новейшим оборудованием и современной технологией европейского качества, не имеющей аналогов в Центральной Азии.

Сфера применения:
- утепление стеновых и кровельных перекрытий, полов первых этажей;
- теплоизоляция энергокоммуникаций;
- установка теплоотражающих экранов с фольгированной поверхностью за радиаторными батареями.

**ТЕЛЕФОН (0370) 214-16-94,
www.uzbeksteel.uz**

**ПРАВДА
ВОСТОКА**

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор
А. С. Усманов

Бухара (0365) 223-14-00
Карши (0590) 722-55-45

Навои (0436) 224-28-43
Наманган (0369) 233-24-47

Нукус (0361) 224-20-46
Самарканд (0593) 355-59-02

Ташкент (0371) 233-05-18
Термез (0591) 587-45-30

Фергана (0593) 970-18-81

Дежурный редактор - Р. Исламов
Корректор - Г. Иванушкина
Дежурный - И. Рибар
Оператор ЭВМ - В. Дихолетов

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 233-15-20,
факс 233-56-33.
Адрес в интернете: www.pv.uz
E-mail: info@pv.uz



РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 233-57-15, вн. 53-11.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.
Цена договорная.